

# 維港跨年煙花匯演 呈「繁花盛放」特效

## 匯演將長達12分鐘 旅發局薦8觀賞勝地

香港文匯報訊 12月31日除夕夜，全城最期待的盛事就屬維港煙花匯演！旅發局昨日公布，除夕維港跨年倒數煙花匯演將長達12分鐘，煙花闊度長達1,300米，維港兩岸多個地方都可以欣賞到。此外，香港會議展覽中心外牆巨型倒數時鐘將再次出現，與全港市民及各地旅客一同慶祝，邁向2025年。

旅發局指，2024除夕跨年倒數煙花匯演將由5艘躉船及16艘浮船，組成前後排列的陣型，多層次及多角度發放煙花。結合三座港島地標建築的樓頂煙火，營造高低有序、充滿動感的豐富構圖，為觀眾帶來視覺與聽覺交匯的感官盛宴。

旅發局今次共推薦8個最佳欣賞位置，港島由中環至北角、九龍半島由西九龍至尖東海旁都能清晰欣賞。(見圖)

### 京奧閉幕式煙火主管參與設計

據介紹，煙花以大自然元素為設計概念傳遞對美好生活的祝願。煙花繼續由擔任北京奧運開幕、閉幕式煙火項目主管的劉琳親自參與設計。透過演繹大自然的不同形態，包括茁壯成長的茂密大樹、變幻莫測而具生命力的瀑布、璀璨耀眼的祥雲，貫穿煙花匯演主題「幸福樂章」，傳遞對美好生活的祝願。

今次一大亮點是「繁花盛放」，此煙花特效採用特別調配的顏色，如天藍、粉紅、檸檬黃及橙色等，將五層煙花同一時間在不同高度爆破，呈現如同鮮花綻放的多層次煙花群，象徵美好圓滿家園。

另外，糅合七色彩煙及銀閃煙花的「七彩祥雲」將首次在香港展示，包含紅、綠、黃、藍、紫及橙色的彩煙，加上銀閃煙花照亮，帶來獨特的夜間觀賞體驗。

### 會展外牆設巨型倒數時鐘

3座港島地標建築的樓頂將於除夕晚11時起，每15分鐘發放共四次「許願流星」，分別象徵甜蜜、健康、常樂及富足，歡迎市民旅客一同許下新年願望。此外，香港會議展覽中心外牆設有巨型倒數時鐘再次出現，讓大家一起倒數至午夜12時，將跨年氣氛推至頂峰。

據悉，匯演同時將透過本地免費電視台、旅發局網站及社交平台全程直播；而旅發局亦將同步通過衛星向全球轉播精彩的匯演內容，與海外群眾一同慶祝新年，展示香港的獨特魅力。

### 羅湖深圳灣口岸擬「加時」服務

另外，特區政府保安局發言人昨日表示，因應本港今年除夕夜將有跨年倒數煙花匯演，香港和深圳政府已商討好延長跨年夜的關口服務時間，包括羅湖口岸及深圳灣口岸。內地口岸部門已經按程序要求上報國家口岸部門進行審批。詳情會盡快公布。



旅發局推介8大煙花觀賞點



●煙花特效「繁花盛放」以全新顏色及嶄新技術帶來多層次煙花。旅發局模擬圖片



●灣仔會展外牆將設有巨型倒數時鐘。旅發局模擬圖片

## 民記年度漢字評選接受投票



●民建聯與聯合出版集團旗下香港商務印書館攜手合作，以過往十屆年度漢字為契入點，出版新書《年度漢字中的香港》。

香港文匯報訊（記者 蔡學怡）民建聯「香港年度漢字評選2024」昨日起接受投票，市民可從「人」、「愛」、「穩」、「變」、「教」、「慶」、「旅」、「樂」、「創」及「民」十個候選漢字中，投票選出一個以表達對該年的感受、世態及生活狀況漢字，得票最多的字將成為年度漢字。投票截止日期為12月31日，投票結果將於下月9日公布。

民建聯自2013年起舉辦香港年度漢字評選，是次評選，市民可以透過民建聯微信公眾號、市民服務平台或者向民建聯各辦事處索取投票表格。參加投票市民

有機會贏取小米手機Xiaomi MIX Flip及超市禮券。此外，民建聯與聯合出版集團旗下香港商務印書館攜手合作，以過往十屆年度漢字為契入點，出版新書《年度漢字中的香港》。聯合出版集團董事長傅偉中在致辭中表示，民建聯每屆年度漢字評選背後，都有着說不盡的香港故事。為《年度漢字中的香港》一書撰寫序言的民建聯會務顧問、全國港澳研究會副會長譚耀宗則指，這十年裏，民建聯每年的年度漢字都像一面鏡子，照出了香港當年的社會風貌，閱讀這本書令他可以溫故而知新。

### 十個候選漢字

- 人**
  - 字義：人類、人員
  - 寓意：人才是發展的重要資源。特區政府近年推出一系列「搶人才」措施，至今最少13萬名人才專才已來到香港發展。
- 愛**
  - 字義：關愛、愛護
  - 寓意：十八區關愛隊，支援政府地區工作和加強地區網絡，為區內居民解疑難，傳遞社區關愛。
- 穩**
  - 字義：安穩、平穩
  - 寓意：《維護國家安全條例》正式生效，與國安法緊密銜接、相輔相成，為香港築牢維護安全穩定的防線。
- 變**
  - 字義：變更、改變
- 樂**
  - 字義：歡樂、樂觀
  - 寓意：香港正處於由治及興，雖持正面態度，但特區政府亦須繼續努力讓廣大市民獲得更多，更有幸福感。
- 創**
  - 字義：創新、開創
  - 寓意：特區政府將以科技創新為主導，推動香港發展新質生產力，支持新實體經濟，為香港經濟高質量發展注入新動能。
- 民**
  - 字義：以民為本、民生
  - 寓意：政府施政以民為本，竭力協助市民改善生活，解決各項經濟及社會問題，增加政府財政開支，照顧老幼。
- 教**
  - 字義：教育、教化
  - 寓意：特區政府成立愛國主義教育工作小組，在不同層面加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。
- 慶**
  - 字義：慶祝、慶賀
  - 寓意：今年是中華人民共和國成立75周年，慶祝活動滾滾接滾，市民共享喜悅。
- 旅**
  - 字義：旅行、旅遊
  - 寓意：國務院港澳辦主任夏寶龍提出「香港無處不旅遊」的理念後，香港盛事連連，為旅客提供更多元化和新的旅遊體驗。

## 津港合辦文旅推介活動 港業界盼推天津深度遊

香港文匯報訊（記者 康敬）由天津市文化和旅遊局主辦的2024「津遇香港」文旅推介活動昨日在港舉行，活動以「海河之韻 香江之約」為主題，向香港展示天津古今交融、山海相間、優居樂活的都市風情。跨越2,900多公里的山河，天津這顆「渤海明珠」與香港這顆「東方之珠」交相呼應，主辦方冀兩地文旅加強合作，攜手邁向文旅高質量發展。

### 展天津古今交融都市風情

古文化街、五大道、意式風情區還有坐落在解放北路歷史文化街區的利順德大飯店、橫跨海河的「天津之眼」摩天輪，都顯示了這座古今交融城市的文化底蘊不止於相聲茶館，還有春天的海棠花節，許多近代史的名人故居坐落在城區內，最近火爆的遊戲《黑神話：悟空》的取景地之一獨樂寺亦在天津，說不盡、道不完的風景可以在途中細細品味。

天津市文化和旅遊局黨組成員、副局長陳冰在活動上致辭表示，香港與天津同為國際

港口城市，同為共建「一帶一路」的重要節點和海陸交匯點，分別是粵港澳灣區和京津冀城市群的重要引擎。天津市委市政府高度重視津港合作，兩地互通性多、互補性強，港津攜手合作，對擴大對外開放水平、催生新質生產力、集聚高質量發展動能大有裨益。

他提到，津港兩地文旅交流頻繁，在文藝展演、展會推介、研學實踐、科研共進等方面開展大量卓有成效的合作交流，目前天津堅持以項目為載體，以活動為紐帶，以品牌為引領，設計當日往返遊，周末串門遊和長假深度遊三大系列線路產品，全力打造「上山下海、漫遊津城、一核兩翼、多點開花」的文旅新格局，他希望兩地進一步加強文化、旅遊、經濟等多領域協作，共享旅遊資源和發展經驗，讓兩地情誼更加濃烈和厚重。

天津市政協常委、香港天津聯誼會名譽會長蔡關琴在活動上致辭說，天津文旅產業的高質量發展姿態正助力這座歷史城市煥發新容，聯誼會長期以來發揮橋樑紐帶作用，



●2024「津遇香港」文旅推介活動昨日在港舉行。香港文匯報記者郭木又攝



●活動向香港展示天津古今交融、優居樂活的都市風情。香港文匯報記者郭木又攝

推動津港兩地文旅產業互動，也藉助香港「背靠祖國、聯通世界」的優勢，將國外先進的文旅經驗引進天津，舉辦多個國內外文化交流活動，為文旅產業「走出去」和「引進來」貢獻力量。

現場有許多香港旅行商代表，香港文匯報了解到永安旅遊已在11月開始了「香約津彩」港團北上上月發項目，永安旅遊線路助理經理洪嘉比在接受香港文匯報訪問時表示，天津的狗不理包子、大麻花很多港人都聽說過，有一定吸引力，希望不只是月月發，也可以隔天發，明年公司將繼續推廣天津及周邊旅遊，未來將加入更多深度遊項目，如海棠花節等。